

中共商丘市委机关报

2025年2月27日 星期四 农历乙巳年正月三十

第11390号 今日八版



中共商丘市委主管主办

商丘日报社出版

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0012 邮发代号: 35-63

## 1月全国查处违反中央八项规定精神问题16430起

新华社北京2月26日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年1月,全国共查处违反中央八项规定精神问题16430起,批评教育和处理22008人(包括3名省部级干部、122名地厅级干部),给予党纪政务处分16410人。

根据通报,今年1月全国共查处形式主义、官僚主义问题7095起,批评教育和处理10135人。其中,查处

“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处6249起,批评教育和处理894人。

根据通报,今年1月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题9335起,批评教育和处理11873人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5174起,违规发放津补贴或福利问题1356起,违规吃喝问题1766起。

中央政治局委员、书记处书记  
全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员  
最高人民法院、最高人民检察院党组书记

## 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重

要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署,推动高质量

完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,

确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

## 市政府与中原出版传媒集团签署战略合作框架协议

李湘豫王庆致辞

本报讯(记者 郭博)2月26日,商丘市人民政府与中原出版传媒集团签署战略合作框架协议。市委书记李湘豫,中原出版传媒集团党委书记、董事长王庆致辞。市领导翁铁军、王爱林,中原出版传媒集团总经理林飘燕出席。

李湘豫代表市委、市政府向中原出版传媒集团长期以来对商丘的关心支持帮助表示感谢。他说,商丘历史文化悠久,交通区位优越,资源禀赋丰富,产业基础扎实,是一片发展的热土。当前,商丘正深入贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要论述,聚焦省委“四高四争先”重大战略部署,实施“1+9”行动,加快建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,奋力谱写中国式现代化商丘篇章。希望中原出版传媒集团发挥全省重要骨干文化企业的资源优势、平台优势,在深

入挖掘传统文化内涵、创新文化表达方式等方面提供更多建议、给予更多支持,助力商丘把文化资源优势转化为文化发展优势。我市将秉持开放包容的原则,全方位支持文化创意创造,合理有效配置文化资源,强化服务保障,推动双方合作取得更多丰硕成果,实现互利共赢、携手发展。

王庆表示,中原出版传媒集团将深入贯彻落实党和国家关于教育事业和文

旅产业发展的新政策、新要求,结合商丘文化特色、教育特点,倾力打造全链条的“内容+平台+服务”模式,聚焦中小学生核心素养提升深层次需要,将高质量教育服务有效落地商丘,促进区域教育优质均衡发展。同时,将充分挖掘商丘历史文化深厚底蕴,将课程建设与地方特色文化深度融合,发挥全媒体传播矩阵和实体渠道优势,助推商丘文旅文创出圈出彩。

摆向阳在全市安全生产电视电话会议上强调

强化源头管控 突出工作重点  
全面提升本质安全水平

本报讯(记者 李娅飞)2月26日,我市召开全市安全生产电视电话会议,落实全省安全生产电视电话会议暨安委会全体(扩大)会议精神,对安全生产工作进行再安排再部署。市长摆向阳出席会议并讲话,市领导李若鹏、王洪民、袁道强、范建勋出席会议。

摆向阳指出,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府关于安全生产工作的部署要求,坚持人民至上、生命至上,自觉扛牢政治责任,深入推进安全生产三年行动,坚决守牢不发生重特大事故底线,确保人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定。

摆向阳要求,要进一步强化源头管控,扎实开展隐患问题专项整治“回头看”,持续推进安全生产标准化、专业化、规范化、模

热烈祝贺  
田庙乡撤乡设镇

▶▶7版

## 2024年全省农业产业强镇项目储备名单公布 我市5个乡镇成功入选

本报讯(记者 张凌伟)2月26日,记者从市农业农村局获悉,省农业农村厅近日公布了2024年农业产业强镇项目储备名单,在全国入选的72个乡镇中,商丘市有5个乡镇榜上有名。

为进一步推动县域富民产业发展,持续增加农民收入,充实农业产业强镇储备库,河南省组织开展了2024年农业产业强镇项目储备工作。在此次评选中,商丘市的夏邑县田庙乡、夏邑县李集镇、民权县双塔镇、梁园区李庄镇、宁陵县华堡镇等5个乡镇脱颖而出,成功入选。

省农业农村厅对各地农业产业强镇项目储备工作提出了明确要求,强调各地要高度重视,强化项目建设的服务保障,确保更多项目能够落地实施,取得实效,以高质量的项目储备为农业产

业强镇的高质量发展筑牢根基。同时,各地要科学谋划项目,立足本地资源优势,以此次项目储备为契机,构建起近期可实施、长期有储备、定期能滚动的良好项目发展格局,切实推动乡村产业繁荣发展。此外,各地还需进一步细化和完善建设方案,紧密围绕主导产业,突出联农带农机制,通过充分的研究论证,确保方案具有可操作性、可落地性和可考核性,为后续的项目立项和顺利实施奠定坚实基础。

市农业农村局负责人表示,此次商丘市5个乡镇入选省农业产业强镇项目储备名单,不仅是对我市乡村产业发展成果的肯定,也为进一步推动产业升级、促进乡村振兴提供了新的机遇和动力。

拼搏 一季度 实现“开门红”

## 睢阳区: 交通工程建设奏响“春日奋进曲”



桥梁项目施工现场。何万洁 摄

的车辆通行,为周边群众的出行和农产

“目前,全区正在施工建设的桥梁包

本报讯(记者 邵群峰)2月26日,位于睢阳区坞墙镇C145线上的鲁楼桥施工现场机械轰鸣,工人们正忙着绑扎最后一批桥梁桩基钢筋笼,混凝土浇筑施工也已启动,呈现出一幅热火朝天的建设画卷。

坞墙镇鲁楼桥横跨杨大河,是连接周边村庄、促进区域经济发展的重要纽带。原桥为排架式板桥,因建设年代久远,护栏均已损毁,梁板严重下挠,墩台出现倾斜、沉降,墩柱混凝土不同程度破损,影响了当地群众的正常生产生活。为彻底消除安全隐患、提升通行能力,睢阳区积极回应群众关切,决定对该桥进行升级改造。

“混凝土浇筑结束后,将转入桥台盖梁施工阶段。按照既定的施工计划,预计5月中旬可以实现通车。”鲁楼桥项目施工负责人张峰说,新桥能够承载更重

镇路庙桥等10座,另有毛堌堆镇胡小庙桥、坞墙镇王庄桥、路河镇周坟桥等3座桥梁将在近期开工。”睢阳区交通运输局负责人介绍,“新规划的桥梁建设项

目,农村公路及木勒路升级省道517项日,也准备陆续启动。”值得一提的是,备受瞩目的神火大道南延下穿连霍高速工程,目前也在全力推进。为确保该工程实现“五一”通车目标,睢阳区交通运输局专门成立工作专班,由班子成员带领相关部门人员和施工单位有关人员共同进驻施工项目部,现场集中办公,在保证施工安全和质量的前提下,昼夜奋战,抢抓工期。

开弓拉满弦,奋战不停歇。放眼睢阳大地,一个个加快推进的交通项目激战正酣,一幅幅干劲十足的施工场景令人振奋。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李湘豫主持,市纪委书记王玉娟出席,市监委副主任楚耀华列席。

本报讯(记者 郭博)2月26日,市委常委会召开会议,重温习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,通报张明涉嫌严重违纪违法,目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。市委书记李湘豫主持。市委副书记、统战部部长王玉娟出席。市政协主席楚耀华列席。

会议指出,省纪委监委对张明涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,是省委、省纪委监委贯彻落实党中央“反腐倡廉无禁区、全覆盖、零容忍”要求的具体行动,彰显了省委、省纪委监委始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,一步一个台阶、半步不退让的战略定力,坚决打好攻坚战、持久战、总体战的坚强决心。市委坚决拥护省委决定。坚决拥护省纪委监委决定。全市各级党组织和广大党员干部要旗帜鲜明讲政治,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于全面从严治党的重要论述,深刻认识各类腐败问题的政治本质和政治危害,做到头脑清醒、立场鲜明、态度端正,坚决同一切违纪违法行为作斗争,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要深刻汲取教训,坚定不移加强党的纪律建设。务必坚定信念、对党忠诚,坚持把加强理论武装作为终身课题,切实解决好思想“总开关”问题,严守党的政治纪律和政治规矩,时刻保持思想上清醒、纪律上严明、行动上坚定。务必公私分明、秉公用权,树牢正确权力观,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。务必正风肃纪、从严治党,持续巩固深化党纪学习教育成果,深入推进风腐同查同治,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

会议要求,要坚定不移扛牢管党治党政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,树牢“不管党治党就是重大失职、管党治党不力就是严重渎职”的理念,严于律己、严负其责、严管所辖,把每条战线、每个领域、每个环节的管党治党工作抓具体、抓深入,营造风清气正的政治生态,为奋力谱写中国式现代化商丘篇章提供坚强保证。

### 每日学习金句

要继承和发扬老一辈农业科研工作者胸怀祖国、服务人民的优秀品质,拿出十年磨一剑的劲

头,勇攀农业科技高峰。  
——习近平2022年4月10日至13日在海南考察时的讲话